

做点小事,回报帮我的人

残疾青年爱心行动感动乡亲

本报记者 牟张涛



门前的道路被车辆压得坑洼不平,平时李道强用铁锹进行平整。 本报记者 马志勇 摄

“

今年30岁的李道强患有先天性骨髓炎,坐在轮椅上,矮小得像个孩子。他每天搜罗网络上残疾人朋友的信息,为他们谈心解闷;坐在轮椅上还不忘时时修整村里的马路。他说,曾经一群好心人帮助我,无以回报,只能尽自己所能再做事。

好心人魏玉琴 将免费理发 进行到底

本报3月4日讯(记者 牟张涛) 近日,广川街道办事处长乐社区组织辖区志愿者上门帮助孤寡老人、空巢老人以及残疾人。在他们中间有一位名叫魏玉琴的中年女士,她已免费为社区数十位老人免费理发3年多,而这个事情她还将继续进行下去。

魏玉琴是一名下岗工人,下岗后在家照顾年迈的奶奶和年幼的孩子,还时常去帮助他人。2010年她跟随志愿者团队为长乐社区的老人理发,之后便一发不可收拾,这免费理发一做就是三年。2011年8月份,她进入该社区工作,之后有更多的时间陪伴并帮助这些老人,而且建立了深厚的情谊。“社区居民只要愿意让我理,我就义不容辞。”魏玉琴笑呵呵地说,她的理发手艺是在1999年学的,虽然赶不上时代潮流,没有最流行的一些发型设计,但还是有不少老人和孩子很乐意找她理发。

“我有这门手艺,就想利用好手艺帮助别人,觉得自己很有价值。”魏玉琴说,老人们觉得头发长了给我打个电话,她就立刻赶过去,当有工作或者其他事情缠身的时候,就会和老人约个时间,长期的接触让魏玉琴几乎成了老人们的干闺女。

“只要老人和孩子们愿意让我给他们理发,我就会一直理下去。”魏玉琴朴实的话语中透着坚定。

记者快评

身边小事 传递爱心

“谢谢好心人”、“我要把网站办好”始终挂在李道强嘴边,脸上洋溢的笑让人很难想象到他曾经一度想要轻生。从悲观到乐观的华丽转身显示了李道强追求幸福生活的勇气,也证明了爱心传递力量的伟大。

在激烈的社会竞争中,我们努力让自己变得更强,来面对未知的挑战,执着于视线的纵深而忽略了视线的广度,那些身边的感动也在不经意间被漠视,自然没有足够的精力去传递这些感动。很庆幸,李道强用他的亲身经历给大家上了一课,给予他人力所能及的帮助,受惠者会无限放大这些帮助和感动,星星之火可以燎原,帮助的小水滴终将汇聚成爱的海洋。

很多时候,我们付出力所能及的帮助并不需要回报,但之于对方的那份感动却会让对方铭记于心,而这种感动将无限延伸。也让爱洋溢在每个人的脸上,飘进世界的每一个角落。

生活中,我们形容好心人为“活雷锋”,但很多人觉的大家对他们过誉,因为他们觉得做的事微不足道,但就是这些微不足道的小事连接了整个世界的纽带,爱心传递也彰显出雷锋精神的大内涵。

本报记者 牟张涛

没有好心人,就没有我的现在

家住临邑县孟寺镇北李村的李道强今年30岁了,但由于患有先天性骨髓炎,下半身基本处于瘫痪状态。他那半截腿细得就像个十几岁的孩子,左脚已烂掉,右脚掌仅靠一点皮连着,他给记者看着他的残

疾身体,却丝毫没有要引得别人同情的感觉。李道强说:“我现在能每天坐在轮椅上来去自由,已经很满足了,谁能想象我此前每天只能光着身子在地上爬。我现在能做的就是想告诉其他的残疾朋友们要

坚强乐观地面对自己的生活。”

而四年前的李道强完全不是这番精神面貌,谈起过往,李道强的眼神黯淡,“家里穷,没钱看病,母亲出车祸去世,家里只有一位老父亲,真是觉得生

活一点希望也没有,甚至有轻生的念头。”李道强说,“可是这世上好心人太多了,那些默默给我捐款买东西的人,每年定期来看望我的朋友,给了我希望,没有好心人,就没有我的现在。”

只是举手之劳,不足挂齿

当记者见到李道强的时候,他刚把一段路面铲平。据了解,李道强的病情虽得到及时救治,但因病情较重,病情不时会反复,“只能干些简单的活,怕感冒加重病情,只能铲铲路,或者将道路积水给放掉。”李道强说。

“很多时候,只是举手之劳。”李道强说,“村子里的路难

走,尤其赶上雨雪天气,我就拿着铁锹把村子里的路都铲平,跟那些曾经帮助我的人相比,真是不足挂齿。”

现在李道强父亲的身体也每况愈下,生活不能自理,几乎全靠李道强照顾,但如今的李道强面对依然沉重的生活显得从容和乐观,也一直在用自己的实际行动来回报好心人。

“我得到了太多帮助,我要做些力所能及的事,这样才心安。”李道强说,他除了在村里做些小事外,还通过网络让更多的残疾朋友得到帮助。“我建了个全国残疾人互助会的QQ群,让大家结成帮扶对子。”李道强说,他每天都会浏览网贴等信息,当发现有残疾人朋友在网上发些悲观的帖子

时,他都会想方设法和对方取得联系,并拿自己做例子极力开导。

“残疾人朋友因为行动不便,和社会接触的机会相对较少,就导致性格比较内向。”李道强说,内向的性格使他们更不愿和别人交流,“我更能体会到他们的心理,所以和他们说话,谈谈心,多鼓励他们。”

上网很辛苦却交到好朋友

李道强一直说,没有好心人就没有他的现在,用李道强的说就是“获得新生”。也正是这种助人为乐的精神影响着他,时刻在关心帮助他人。李道强说,之前有一个女孩因为车祸造成高位截瘫,失去了生活的勇气,

他知道后每天都会和女孩在网上交流,逐渐成为了无话不谈的好朋友,女孩也重新变得阳光、乐观。

李道强因为没有上过学,所以大家习以为常的电脑打字他始终没有学会。他告诉记者,自

己有两个QQ号,用手机登录QQ打好字后发到另一个QQ号上,之后再文字复制后发送给别人,所以他每天在网上和朋友们交流,辛苦可见一斑。

李道强说,这段时间让他最高兴的事就是自己的网站马上

就要建好了,“这是云南红河一位叫张迪的朋友帮助建的,专门帮助残疾人。”李道强说:“是那些默默无闻的人帮助并改变了我,我要尽自己所能去帮助他人。只要我们从身边的事做起,这些都不难做到。”



学雷锋

4日,德州学院体育学院的学生来到新湖街道办事处康乐社区,为社区空巢老人打扫卫生,陪老人聊天解闷。

本报记者 孙婷婷 摄影报道